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Motto: “Soarta unei naţiuni depinde de buna pregătire a învăţătorilor” 

             (Spiru Haret ) 

 

CINE SUNTEM NOI? Asociaţie profesional-ştiinţifică, apolitică şi non-profit, 

refondată în septembrie 1997, cu 35 MEMBRI FONDATORI și care a fost înscrisă în 

Registrul special al persoanelor juridice al Tribunalului Caraş-Severin, în Reşiţa, România, 

sub nr. 356/  PJ/1998, din data de 29 mai 1998.  

În acest moment AÎCS numără 220 membri înscriși.  

Consiliul de conducere al Asociaţiei Învăţătorilor Caraş-Severineni:  

MARCU NICOLETA, Reșița – preşedinte;  

ONEŢIU SOFIA  – preşedinte de onoare (președinte 1997-2008);  

STOINEL ILIE DAN, Dalboșeț – vicepreşedinte;  

IONESCU MARIANA, Caransebeș - vicepreşedinte; 

BONCIU ADRIANA, Reșița  - secretar;  

GRINDEANU VICTOR, Reșița – trezorier;  

Adamescu Maxim, Reșița – membru;  

Ţeicu Mariana, Oravița - membru;  

Vărzan Marin, Oțelu-Roșu – membru;  

Comisia de cenzori: Miculescu Petrică – Moldova Nouă; Leţa Adriana – Caransebeș; 

Plestici Gabriela – Anina;  

Responsabili pe zone:    CARANSEBEȘ – Rodica Ciocloda; OȚELU ROȘU - Marin 

Vărzan; ORAVIȚA - Mariana Țeicu; BOZOVICI, Almăj – Ion Popovici; ANINA – Gabriela 

Plestici; BĂILE HERCULANE – Mirela Bolbotină; MOLDOVA NOUĂ – Petrică Miculescu 

SCOP ŞI ACTIVITATE: Art. 4.  (din STATUTUL AÎCS): Asociaţia  învăţătorilor 

este o  societate cu caracter profesional-ştiinţific, având drept scop promovarea valorilor 

culturale, precum şi sprijinirea cadrelor didactice în vederea perfecţionării profesionale şi 

ameliorării condiţiilor de muncă. 

 PARTENERIATE încheiate cu: Inspectoratul Şcolar Judeţean Caraş-Severin, Casa 

Corpului Didactic Reşița, Organizaţia “SALVAŢI COPIII!”- filiala Caraş-Severin, Direcţia 

pentru Sănătate Publică Caraş-Severin;  Societatea de Ştiinţe Filologice - filiala Caraş-

Severin, Asociaţia Învăţătorilor Bănăţeni – Timişoara. PARTENERIATE 

INTERNAȚIONALE: NGO „Dositej Obradovic” Skola Plus Biserica Albă – Serbia, 

Societatea ASTRA ROMÂNĂ din Coştei – Serbia, MTO Malopolska – Polonia, Asociaţia 

„FLLADI” Tetovo – Macedonia, Organizația culturală MIORIȚA USA. 

 

ACTIVITATEA 2008-2012: 

 2008, 6 -7 septembrie Bucureşti - Congresul Învăţătorilor din România şi al 

învăţătorilor de peste hotare. Delegaţia AÎCS: SOFIA ONEŢIU, NICOLETA MARCU, 

VICTOR GRINDEANU, MARIANA ŢEICU, DAN STOINEL, DORINA GHIOCEL, 

CRISTINA ARDELEANU.            



 2008 – octombrie - primul demers după Congres a fost CAMPANIA  “AGIRO către 

demnitarii români”,  în vederea  adunării de semnături pentru susţinerea dezideratelor 

învăţătorilor. Nu a fost nicidecum vorba despre drepturi salariale, de acest lucru se ocupă 

sindicatele, documentul pe care noi l-am dus la semnat se referea la: consultarea de către 

patronat în orice problemă a învăţământului, nu numai  a sindicatelor, ci şi a  asociaţiilor 

profesionale, la restituirea proprietăţilor AGIRo, pentru că până în 1945 exista în fiecare judeţ 

cel puţin un imobil-Casa Învăţătorului, la o nouă politică pentru etnicii români de peste 

hotare, la reglementarea statutului învăţătorilor cu studii superioare, respectiv dodândirea 

titulaturii de profesor-învăţător. În judeţul nostru am obţinut 13 semnături ale oamenilor 

politici, primari, reprezentaţi ai sindicatelor, din 30 câte au fost solicitate. 

 Am semnat: - Scrisoarea deschisă pentru audit extern în învăţământ, protecţia 

copilului şi cercetare, iniţiată de IRSCA GIFTED EDUCATION, EDUCER şi Federaţia 

Naţională a Părinţilor; - Protestul pentru  Ordonanţa de urgenţă a Guvernului care 

aruncă în derizoriu Legea 17/2007 privind educaţia tinerilor capabili de performanţă!, 

iniţiat de  IRSCA GIFTED EDUCATION; am devenit membri în comunitatea didactică 

virtuală Revista EXCELENTA, care promovează performanţele copiilor supradotaţi. 

 2008 - noiembrie, la Oradea, doamna Sofia Oneţiu, preşedinta de onoare a Asociaţiei 

a luat parte la Forumul Naţional al organizaţiilor guvernamentale şi neguvernamentale 

din România care oferă servicii tinerilor, cu tema “Cum putem revoluţiona formula 

creativităţii? Inovează oportunităţi pentru tineri şi comunitatea ta” 

 2008, 1 decembrie - ne-am înscris la al doilea eveniment  Free Hugs (Îmbrăţişări 

gratuite), alături de alte ONG-uri din  peste 20 de oraşe din România, printre care Bucureşti, 

Craiova, Oradea, Galaţi, Buzău, Iaşi, Curtea de Argeş, Alba Iulia, Arad, Bacău, Sibiu, 

Suceava, Timişoara, Cluj, Târgovişte manifestare iniţiată de  LumeBună.ro. În Reşiţa, în 

Parcul Tricolorului, echipa Asociaţiei Învăţătorilor Caraş-Severineni împreună cu elevi din 

Şc. Nr. 7 şi  Liceul “Mircea Eliade” am învăţat că ne putem exprima liber sentimentele şi că 

fiecare dintre noi, dăruind un zâmbet, contribuie la binele comun. Am dorit ca această 

manifestare să reprezinte primul pas într-o campanie de conştientizare a simplităţii cu care 

putem face lucrurile mai bune, doar schimbându-ne atitudinea. 

 2008 - decembrie, în  cadrul „Festivalului Naţional al Şanselor Tale”, manifestare 

inclusă în planul de acţiune al ministerului pentru implementarea Strategiei Formării 

Profesionale a Adulţilor pe termen scurt şi mediu 2005-2010, am organizat în parteneriat  cu 

Inspectoratul Şcolar Judeţean şi Casa Corpului Didactic din Caraş-Severin un SEMINAR DE 

INFORMARE privind promovarea documentelor europene si naţionale în domeniul 

Programelor de Învăţare pe tot parcursul Vieţii, în special o mai bună informare referitoare la 

Programul Sectorial Grundtvig.  Ne-au fost alături în calitate de formatori: inspector şcolar 

Korka Aurora, responsabil Programe şi Proiecte Comunitare şi director CCD prof. 

Deaconu Tudor 

 2009, 31 ianuarie - 2 februarie - AÎCS se numără printre ONG-urile care doresc să 

îşi pregătească resursele umane în conformitate cu cerinţele noului CADRU EUROPEAN al 

CALIFICĂRILOR, de aceea,  în parteneriat cu Centrul de Experienţe Pedagogice şi 

Culturale din Oneşti am organiza  cursul de formare profesională pentru ocupaţia de 

FORMATOR în EDUCATIA ADULŢILOR, curs acreditat prin Consiliul National pentru 

Formarea Profesională a Adulților (CNFPA).  La absolvire, cei 15 participanți au primit 



certificate de absolvire acreditate de Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei, Cercetării şi 

Inovării 

 2009, 27 martie – Oraviţa - parteneri în organizarea şi desfăşurarea 

SIMPOZIONULUI INTERNAŢIONAL "PARTENERIATUL  ŞCOALĂ-FAMILIE-

COMUNITATE, ÎN FORMAREA CARACTERULUI" organizat de către ŞCOALA CU 

CLASELE I-VIII "ROMUL LADEA" ORAVIŢA, în parteneriat cu LICEUL TEOLOGIC 

BAPTIST REŞIŢA  şi în colaborare cu Institutul pentru Instruirea Caracterului din 

Oklahoma City care implementează în şcolile din  România programul "Character First!"- 

(Mai întâi caracterul!) 

 2009, 10-11 aprilie Reşiţa – A fost a doua ediţie DIDACTICA INTERNAŢIONAL, 

în care am avut propriul nostru atelier de lucru, SIMPOZIONUL "Creativitate şi Inovaţie 

în curriculumul şcolar pentru clasele primare”, SECŢIUNEA  Didactica centrată pe cicluri 

de învăţământ şi arii curricular. Lucrări înscrise: 110 la secţiunea I; 49 la secţiunea a II-a; 27 

la secţiunea a III-a. Invitaţi de onoare: Prof. univ. dr. Ion Lelea, Facultatea de învăţători din 

Belgrad, Şcoala de înalte studii de specialitate pentru instruirea educatorilor din Vârşeţ; 

Reprezentanţii Asociaţiei NVO SKOLA PLUS Biserica Albă 

 2009,  27-30 august - Bucureşti, am participat la al XXX-a Congres al Cadrelor 

Didactice din România şi al Cadrelor Didactice de peste Hotare, având ca scop principal 

dezbaterea Codului educaţiei, dar şi a altor proiecte de acte normative din domeniul educaţiei. 

Delegaţia AÎCS: SOFIA ONEŢIU, NICOLETA MARCU, MARIANA ŢEICU, MARIN 

VĂRZAN, MĂRIUŢA BENGA, DORINA GHIOCEL, CRISTINA ARDELEANU, 

MIRELA BOLBOTINĂ, FELICIA LAITIN, DORINA PANGA.  

 2008, 2009, 2010, 2011 Reşiţa - noiembrie - parteneri în organizarea şi desfăşurarea 

SIMPOZIONULUI NAŢIONAL “Modern şi tradiţional în şcoala românească”, la 

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 7 Reşiţa  

 2009, 2010, 2011, 2012 – Șopotu Vechi, Dalboşeţ, Eftimie Murgu - parteneri în 

organizarea şi desfăşurarea SIMPOZIONULUI INTERNAŢIONAL “Rolul şcolii în 

comunitate şi valorile tradiţionale ale satului românesc” la     Şcoala cu clasele I-VIII 

Dalboşeţ     

 2010, 2011, 2012 Reşiţa – mai - parteneri în organizarea şi desfăşurarea 

SIMPOZIONULUI INTERNAŢIONAL “ Creativitate şi perspectivă în educaţie ”, la 

Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 2 Reşiţa 

 2010, 5 iunie - Staţia ecologică din Stara Palanka, SERBIA - conform Convenţiei 

de colaborare între AÎCS (România) şi N.G.O. Skola Plus „Dositej Obradovic“ - Bela 

Crkva,  10 membri ai asociaţiei învăţătorilor au participat la o acţiune de ECOLOGIZARE pe 

Dunăre cu voluntarii din cele două ONG-uri, în parteneriat cu Primăria din Biserica Albă, 

Serbia  

 2010, 30 iunie Băile Herculane - SIMPOZIONUL INTERNAŢIONAL “Dascălul 

–  promotor al şcolii incluzive”, din cadrul SEMINARULUI  „DIDACTICA 

INTERNAŢIONAL” a XIX-a ediţie, cu tema – impuls „De la şcoala incluzivă la 

comunitatea incluzivă şi coeziunea socială”.  Secţiunea I „DASCĂLUL - PROMOTOR AL 

ŞCOLII INCLUZIVE”, 75 lucrări; Secţiunea II „DASCĂLI BĂNĂŢENI DE IERI ŞI DE 

AZI”; 23 lucrări, care au fost apoi publicate în volumul II „Portrete de dascăli”, lansat la 

Congresul AGIRo; Secţiunea III “Proiecte, parteneriate, schimburi de experienţă, exemple de 



bună practică, de creativitate didactică”,  57 lucrări. S-a lansat Proiectul „Dascăli bănăţeni 

de ieri şi de azi”, în parteneriat între AÎCS (Reşiţa), Asociaţia Învăţătorilor Bănăţeni 

(Timişoara) şi N.G.O. Skola Plus „Dositej Obradovic“ - Bela Crkva. 

          2010, 27-31 august – Constanţa, Eforie Sud -  al XXXI-lea  CONGRES AGIRo. 

Delegaţia CS:  Deaconu Tudor, Casa Corpului Didactic; Marcu Nicoleta, Liceul Teoretic 

„Mircea Eliade”; Ghiocel Dorina, Avramescu Irina, Şc. cu cls. I-VIII Nr. 9; Stefanovici 

Elena, Liceul de Artă „Sabin Păuţa”; Crîsta Elena, Nicola Ana Şc. cu cls. I-VIII Nr. 6; Băile 

Herculane - Bolbotină Mirela, Laitin Felicia, Liceul „Hercules”; Caransebeş - Memelis 

Elena, Şc. Specială; Moldova Nouă - Stroia Anastasia, Grup Şcolar Industrial. 

 2010, 16 decembrie - Reşiţa  se desfăşoară o noua ediţie a ''Festivalului Naţional al 

Şanselor Tale''. AÎCS  a organizat în sala Amfiteatru la Şc. Nr. 7 Reşiţa o MASĂ 

ROTUNDĂ pe tema „Educaţia pentru o cultură a drepturilor fundamentale”. 

 2011, participarea la PROIECTUL „ŞCOALA VINE LA TINE ACASĂ”, finanţat 

din FONDUL SOCIAL EUROPEAN, Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007 – 2013, Axa prioritară 2  „Corelarea învăţării pe tot parcursul vieţii 

pe piaţa muncii”, Domeniul major de intervenţie 2.2 „Prevenirea si corectarea părăsirii 

timpurii a şcolii”, Contract de finanţare: POSDRU/91/2.2/S/63206, Beneficiar: Asociaţia 

Tineri pentru Viitor, cu: FORMATOR: Marcu Nicoleta, FACILITATORI: Bobescu Florea 

Arghir, Bobescu Niculina, Stefanovici Elena, Pral Mihaela Laura, Damian Maria, Vucu Irimia 

Dorel, Gaita Ioan, Mregea Mihaela Georgeta, Andronescu Tudor Ovidiu, Vlăduţ Elisaveta, 

Focht Felicia Ramona, Plestici Gabriela, Tismănariu Mihaela, Ionescu Mariana, Oprea 

Robertha, Şelariu Elena Lorena, Şelariu Alina, Vărzan Marin, Vrabete Maria, Cîlnicean 

Marius, Ciurea Laura Daniela, Drăgilă Ozana Coanita, Mone Mariana Magdalena, Ţeicu 

Mariana, Arnăutu Rozalia Aurora, Crîsta Elena. 

 2011, 28 mai Reşiţa – în cadrul Seminarului DIDACTICA INTERNAŢIONAL cu 

tema impuls Formarea competenţelor sociale prin activităţi de voluntariat care promovează 

cetăţenia activă, am organizat SIMPOZIONUL JUDEȚEAN "Dascălul - promotor al 

voluntariatului”. 

 2011, 1 iunie – în cadrul Proiectului educativ “Quilling în grădina prieteniei”, înscris 

in CAE al MECTS 2010, poziția 170, am organizat Concurs județean de creație. 

 2011 - 24 iunie Timişoara - Sărbătorirea ZILEI ÎNVĂȚĂTORULUI, prin 

SIMPOZIONUL NAŢIONAL din cadrul Proiectului cultural "Dascălul – promotor al 

valorilor culturale şi spirituale“, parteneriat cu Asciația Învățătorilor Bănățeni. 

 2012, aprilie – mai,  Proiectul CLASA VERDE, derulat în Şcoala cu cls. I-VIII Nr. 

7 Reşiţa, aplicant AÎCS  în parteneriat cu Șc. Nr. 7 și Primăria Reşiţa şi finanţat de Fundaţia 

pentru Parteneriat şi Mol România prin Programul “Spaţii Verzi” 2012. 

 2012, iunie – Reșița – CONFERINȚA NAȚIONALĂ pe tema „Clasa 

Pregătitoare”  (152participanți direct), în parteneriat cu Editura RAABE România și CCD 

CS. 
PUBLICAŢII,  la care AÎCS este colaboratoare: 

TIPĂRITE: REVISTA AGIRo; Buletinul Congresului AGIRo  2008, 2009, 2010, 2011; 

Portrete de dascăl, volumul I, II, III  /   

ELECTRONICE: REVISTA Învățători.ro.; REVISTA ȘCOALA ROMÂNEASCĂ; 

REVISTA-EXCELENTA;                                                                                                                   

REVISTA DIDACTIC.RO; SITE Sunt părinte.ro. 


